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电解质溶液 中 的离 子行为按照从简单到复 杂 ，
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物二 、混合溶液 中的质子守恒

质到多种物质的认识层次 ，涵盖 了 溶剂水 、弱 电解质 的 电离 平在
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中只讲了单一溶液 中质子守恒 的书

衡 、盐类的水解平衡 、沉淀溶解平衡 、 离子反应
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的相关知识 ，写
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认为混合溶液中 的质子守恒不能用其方法书 写 ，

而溶液 中

是高 中阶段的重 要 内 容 ，
也是 髙 考的常考考点之
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。 其 中溶微粒成分的分析法则 可以 解决这
一问 题 ， 即把混合溶液 看成
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三大守恒
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更是各省市高考 、模考所钟爱的考查要 点 ， 质几个单
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溶液 ，
先写 出每个单
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溶液中 的质子守恒 ，然 后乘 以

子守恒的书写及其正误判断
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学生学 习 的 难点 ， 也是我们 教各 自 的比例系数 ，最后根据失质子产物 １＋ 失质子产物 ２ ＝ 得

学的难点 。
一般书写质子守恒 的方法也就是我 们很 多教师在质子 产物 １＋ 得质子产物 ２ 即可 。 以几组混 合溶液为例 具体

讲授质子守恒时大多采用 的方法 ， 即 质子守恒 ＝ 电荷守恒 －

分析如下 。
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